

EL CORREO DE CADIZ

Número suelto, 5 céntimos

EDICION DE LA MAÑANA

Suscripción y anuncios, 4º pleno

AÑO VI — NÚMERO 1.863

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRESIÓN calle Marqués del Real Tesoro, 8

NO SE DEVOLVÉN ORIGINALS

TELEFONO NÚMERO 80

SABADO 7 DE MARZO DE 1914

CON CENSURA ECCLÉSIASTICA

Crónica de París

"Le Cri de Paris" y las escuelas laicas. El inspector Rosignol y la palabra de Cambronne

Publicase en este capital un periódico satírico muy leido, *Le Cri du Paris*, que sur que es republicano, sin el menor rastro clerical, no puede resistir a la tentación de reírse de su sombra, y que con mucha frecuencia pone en berlina a los hombres de la situación, solo por el gusto de hacer un chiste.

Dicho periódico refiere la siguiente historia, cuya absoluta autenticidad garantiza y que ha pasado en el X distrito de París y en una escuela primaria isica:

«Un raro días atrás a uno de los concejales del barrio, muy conocido en el partido radical, girar una visita a dicha escuela, o como él dice, a la pupila de la democracia, y con grande estupefacción se enteró de que el hijo del presidente de su Comité electoral era uno de los fumadores de su clase, gratificándole los maestros cada semana con las peores notas. En cambio el hijo del presidente del Comité electoral contrario, conservador, tiene las notas más brillantes y es el primero de la clase.

Apenas vuelto a su casa, el concejal tomó la pluma y se dirigió al inspector académico (del que depende la escuela y su maestro) pidiéndole lo que acababa de ver, y terminando así su carta:

«Denuncia a usted este hecho por lo susceptible que es de desacreditar la política republicana, y le ruego tome, sin pérdida de tiempo, las medidas necesarias para que esta situación cambie radicalmente.»

No se concibe otro cambio que el de dar todos los premios al discípulo radical, aunque sea un jumento matriculado, y poner a la coia el de estirpe clerical, para conseguir por las ideas de su padre, aunque sea el orgullo y prez de la escuela.

«Le Cri du Paris» no cita nombres, pero dice que se reserva darlos a luz con todas sus letras, si alguien se atreve a desmentir su información.

No necesita citar a nadie; a los labios de todos los que ha más leído la anécdota ha venido un nombre: el concejal cerril no pueda llamarse más que Hegésipo Simón, o a lo menos ser de la familia.

No salgamos todavía de las escuelas isicas, incomparable «caldo de cultura» para los microbios de todas las esencias de todas las porquerías.

La que voy a referir es mayúscula, y no puede leerse sin tomar antes precauciones y llevársela a las narices un pañuelo bien empapado en agua de Colonia. Pero no resisto a la tentación de ahondar este asunto, por lo muy al vivo que pinta la mentalidad de los niños condenados a la escuela isica.

El hecho no puede ser más auténtico, pues lo consigo en un informe oficial, elevado a la superioridad, el inspector de Academias, Rosignol, encargado por el Ministerio de girar una visita a las Escuelas del Estado.

Tú de éstas, dice Rosignol en su informe, había recibido antes que la suya la visita de una respectable inspectora, la cual dando más importancia a la educación que a la instrucción (se trataba de escuela de niñas), explicó a las alumnas todo el respeto con que debían tratar a sus madres, y las buenas formas de lenguaje que necesitaban emplear para hablar con ellas.

«Pero estoy segura que vuestra maestra habitual os ha enseñado todo esto,» dije, y que no me hace falta insistir. Así, por ejemplo cada mañana cuando vuestra mamá os lava, peina y os pone limpias y elegantes para que vayáis a la escuela, hay una palabra que seguramente empleáis para recomendarlas de tantos cuidados. Vamos a ver, ¿cuál es esa palabra?»

Silencio en toda la línea.

La inspectora, ante aquel mutismo general, quiera ayudar a los angelitos, y les dice:

«Reflexionad un poco, porque se trata de una palabra que todos usan a cada momento: y que es muy bonita en labios infantiles; sobre todo, La primera letra es una e... ¿No se acuerda? La segunda una t... ¿Tampoco diceis en el clavo? La tercera una u... No acuerda. Animo, muchachas, que sólo faltan dos letras, y la palabra la pronuncian.

cias mil veces al día: concluidla comigo: mer...»

Y la escuela uramíne, en una sola voz, titió dos letras: una d y una e, completando así la palabra de Cambronne, en vez de añadir, como esperaba la inspectora, una c y una i para formar merci.

Rosignol, escandalizado, consigna el hecho en un pomposo informe en el que dice textualmente:

«Esta anécdota pinta de cuerpo entero a nuestra Francia de 1914, con su admirable escuela, y con la sociedad que la rodea, harto menos admirable. Nasotras ensañamos a los alumnos la moral, la sobriedad, el pudor, la cortesía...»

El que no se censuela es porque no quiere, y el inspector Rosignol incurre en el más grave error, y calumnia a la sociedad.

«De dónde sale ésta, señor Rosignol? De vuestras escuelas. ¿Y que enseñan en éstas Vd. y sus colaboradores? Eseñan la moral utilitaria, cuya consecuencia es el egoísmo llevado hasta la frivolidad. Enseñando el desprecio a la autoridad paterna, el desprecio a todas las leyes morales, y la obediencia ciega y servil a las frágiles y endeblez leyes humanas, aunque estén en contradicción con el derecho natural y con los preceptos divinos.

No es, pues, la educación de la sociedad la que destruye la de la escuela, sino todo lo contrario, la de la escuela la que destruye la de la sociedad.

Y las niñas que escaparon a la cara de la inspectora la soez palabra, no hicieron más que devolver a la escuela laica lo que de ella habían recibido.

F. MELGAR.
París, Febrero 1914.

De elecciones

Mañana es el día señalado por el Gobierno para las elecciones de diputados.

Siempre que hay elecciones se ejerce por la autoridad gran vigilancia para impedir las coacciones y que pueda cada ciudadano emitir su voto. Cuando los ciudadanos no pueden ejercer este derecho libremente ya se sabe quién es el que coacciona y conviene estar advertido.

No podemos, ni debemos consentir que cuando lleguemos a votar se nos diga que ya están nuestros nombres en la urna. Si hay que esperar que se abren los colegios se espera, pues podría darse el caso que por cualquier casualidad a las nueve de la mañana hubiera votado todo el censo y esto es comparar a Cádiz con un villorio o con Babia.

A pasmos una vez más que la candidatura que recomienda el Centro Electoral de Católicos Independientes, es la que forman los señores

**DON IGNACIO NORIEGA
DON LUIS JOSÉ GÓMEZ ARAMBURU**

El primero de dichos señores cuenta también, como ya hemos dicho, con los votos de integristas y jaimistas.

La agitación política continuaba ayer como en los días anteriores, siendo muchos y muy contrarios los comentarios que se hacían y los vaivenes sobre el resultado de la elección.

Ayer por la mañana llegó a Cádiz un bando contigente de guardia civil.

Por la noche también llegaron numerosos individuos del mismo cuerpo. Lo celebramos, porque estos guardias vendrán para evitar las coacciones y prender a los que las cometan, sean electores o sean personas que por llevar poco tiempo en Cádiz, no tengan derecho a emitir su voto.

En la Catedral

En breve, y debido a la munificencia de la distinguida señora doña María Cerero, viuda de Caballero, hermana del que fué dignísimo miembro del Círculo gaditano y más tarde, Excmo. Obispo de Sagorbe, don Manuel M. Cerero y Soler (q. s. g. g.) será refundida, a la buena memoria de dicho Rvmo. Prelado, la hermosa campana, llamada San Vicente Martir, que ostenta la torre del reloj de nuestra suntuosa Basílica.

El sacerdote bronce, llevará la inscripción correspondiente en la que constarán el nombre de la católica dama y de su ilustre y fiado hermano.

A las gesticiones del celoso canónigo obrero mayor de nuestra Catedral señor Natera y a la buena disposición y esplendidez de la Sra. Viuda de Caballero, se debe la obra en proyecto y que pronto, como decimos, tendrá realización.

También por iniciativa del mismo señor Capitular, se están practicando notables mejoras en los ornamentos y grados de la Basílica; se han colocado todos los cristales de las ventanas de las bóvedas y torres, se han recomposto varias piezas del grandioso Monumento de Semana Santa, y no hace muchos días, en la vidriera de colores que en el centro de la capilla mayor ostenta dibujado el escudo del Círculo Ecclésiástico y título de la Catedral, Santa Cruz sobre las aguas, los cristales que se fabrican hoy si o sustituidos por otros, en el año del artístico conjunto.

El cronista D. Pedro Natera, crónigan, y ante de su Basílica, en el cargo que desde hace poco meses desempeña, es a cargo de pruebas y cuidados de su celo porque la tradición religiosa y dadina no se interrumpa en su Catedral que, si bien fué nacido entre las de España, por la solennidad de sus cultos, la pulcritud y decoro de sus ornamentos y la más exquisita magestuosidad de sus ceremonias.

Las personas que desean candidaturas de las que recomienda el Centro de Católicos Independientes pueden recogerlas en esta Redacción o en dicho Centro, calle Cánovas del Castillo 25.

Para los demás datos que desean en lo relativo a la candidatura del Sr. Noriega, aunque el Centro lo facilite los elementos que pidan, el citado Sr. Noriega es quien dirige sus trabajos, y tiene establecido su centro en la planta baja de la casa núm. 4 de la calle San Miguel.

Los electores de San Fernando pueden recoger candidaturas en el Centro Patronal de Obreros del Sagrado Corazón de Jesús, calle Tomás de la Vega 9.

Sobre los sucesos de El Escorial

Dica *El Siglo Futuro*.

No hemos querido hasta ahora comentar directamente lo ocurrido en El Escorial, para no dañar la leña al fuego de los ánimos exaltados y por temor de no conocer con exactitud los hechos, pero ya hoy, que sobre estos no cabe la menor duda, las pasiones empiezan a calmarse y las autoridades han tomado las debidas

prácticas, no hay razón ninguna para que callemos nuestra impresión, que coincide con la de todas las personas a quienes hemos oido hablar del asunto, muchas de ellas concededoras de El Escorial y de lo que allí venía ocurriendo.

La conducta de los mozos de ese pueblo, de muchos de sus habitantes y de sus autoridades artas y de los lamentables sucesos, durante el desarrollo de los mismos y después de ocurridos, ha sido verdaderamente incalificable, habiéndose llegado en la barbarie hasta sus extremos refinamientos, dado que estos queapan en su élite.

El hecho de haber dado los mozos una concurrencia ante la casa en que los compañeros del infeliz alumno vilanamente asesinado velaban su cadáver, las canciones alusivas al asesinato entonadas aquella misma noche al son de las guitarras por las calles, el haber tenido la Guardia Civil que acompañar a la ida y al regreso a los alumnos que por turno acompañaron aquella terrible noche los restos mortales del señor Salazar y las amenazas de muerte dirigidas a la dueña de la casa de huéspedes en que se alojaba el alumno herido y muerto después, por haber recibido a este, son hechos cuya calificación no puede encontrarse en ningún diccionario de lenguas que sea, son sin duda actos de seres salvajes, que no han llegado ni siquiera a ese segundo grado de civilización que se debe.

Es de esperar que no queden sin castigo los asesinos y sin corrección el alcázar de ese pueblo, que ni siquiera se ha dignado acompañar los cadáveres de las víctimas hasta la estación, y de creer es también que el Gobierno apresurará el traslado de la Escuela de Ingenieros de Montes, en

primer término para evitar nuevos conflictos, y en segundo porque sus distinguidos profesores y alumnos no pueden seguir viviendo en un pueblo como ese que aunque se ha formado a la sombra del grandioso y sin igual monasterio de su significación y espíritu nada se le ha pegado.

Recos de Sociedad

Se encuentra enfermo desde hace varios días el empleado provincial D. Antonio Macario y Rodríguez de Qairoga, por cuyo restablecimiento hacemos votos.

Completada en la Capilla del Hospital la instalación a la derecha del altar mayor del artístico misterio a que en otras ocasiones nos hemos referido, con la adquisición de dos delicadas figuras de pastores en adoración, queda aquel dispuesto en admirables condiciones de visualidad y perspectiva.

De la parte pictórica que resulta verdaderamente primorosa se ha encargado generosamente el conocido artista Sr. Banco, el cual ha interpretado con acierto un trozo en ruinas de un edificio de época, destacado sobre un fondo de campo sembrado por tenue luz de luna, que se vislumbra por un rompimiento a la izquierda del espectador. Una instalación de varias lámparas eléctricas destaca los efectos que se han tratado de buscar en el decorado, haciendo resaltar admirablemente los duros contrastes del claro oscuro.

Repuesta de su ligera indisposición salió ayer a la calle la señora doña Isabel Sentenat de León, distinguida vecina nuestra.

Lo celebramos.

Regresaron a Jerez, después de haber pasado breve temporada en ésta, las bellas señoras Teresa y Mercedes Roldán.

La prensa de Jerez se hace eco del asiento y pericia demostrados por el Dr. Martínez Zaldivar, ilustrado alumno que fué de esta Facultad de Medicina, en una intervención que hubo de realizar a la Sra. D. Isabel Castaño de Lozano, la que después de operada quedó en estado satisfactorio.

Aprovechando la agradable y hermosa temperatura que venimos disfrutando desde hace días se ven todas las tardes muy favorecidos nuestros paseos, a los que concurren distintas señoras.

El lugar hoy más aceptado para este esparcimiento, es el bello salón de palmeras del Parque, en el que se reúne lo más selecto de nuestra sociedad.

El inspirado pintor D. Joaquín Sorolla, a quien tanto debe el arte nacional, encuéntrase actualmente en la hermosa ciudad hispalense para dedicarse en ella durante una larga temporada a trasladar al lienzo algunas luminosas escenas de las riberas del Báltico.

Estos estudios serán continuación de otros ya efectuados en el centro de España desde hace dos años, cuyas producciones se dedicaron a decorar el grandioso edificio construido en New-York por el hispanófilo Mr. Huntington, presidente de la simpática Sociedad «La Hispanie Society of América».

Una vez que termine el Sr. Sorolla su labor en la capital de Andalucía, se dice que se trasladará a Jerez, en donde tratará unas interesantes escenas de su campiña, con el mismo destino.

Se encuentran enfermos la bella Sra. Gregoria Domínguez y su hermano D. Juan de la Cruz.

También padece de la gripe el Sr. D. Antonio García Cosano, Lect. de la S. I. Catedral.

Deseamos el alivio de los enfermos.

Nuestro venerable Prelado estuvo ayer tarde en la parroquia del Rosario, dirigiendo el ejercicio del Vía-Crucis y predicando el Evangelio del día, con su reconocido celo y eloquencia.

El templo se vio muy concurrido de fieles.

En el «Reina Victoria», que zarpará hoy de este puerto, marchará a Canarias el ilustrado astrónomo Sr. García de Lemas y Lobatos, director del Observatorio del Pico de Teide, acompañado de su distinguida esposa. Deseamosle feliz arribo.

En la tarde de ayer atracó a la escala del muelle nuevo el torpedero de la marina inglesa núm. 97, que conducía varios distinguidos viajeros, entre los que se encontraban bellas damas, las cuales desembarcaron seguidamente, marchando a la estación.

Mujeres nerviosas

Dña Josefina Fuentes Díaz, que vive en Martos, plaza Constitución, núm. 4, tiene, estable padeciendo, hacia largo tiempo, de una enfermedad nerviosa resistente a los tratamientos recaídos. Veamos lo que las Píldoras Pick han hecho por esta paciente que estaba desesperada y extenuada y a la cual ni aún alivio habían procurado los otros medicamentos.



Dña Josefina Fuentes Díaz.

«He tomado las Píldoras Pick—me escribe esta señora—para curarme de una enfermedad nerviosa de que padecía desde mucho tiempo y que se había complicado con anemia cerebral; y tengo la satisfacción de poderle decir que estas buenas píldoras me han producido la curación buscada antes en vano.»

La excesiva irritabilidad del sistema nervioso, tan frecuente en las mujeres, casi siempre proviene de la anemia, de la pobreza de sangre. Este estado de nerviosidad persistente se puede curar perfectamente por el tratamiento de las Píldoras Pick que ejerce una acción poderosa en la regeneración de la sangre y del sistema nervioso. Con un poco de descanso y el tratamiento de las Píldoras Pick hay bastante para que desaparezcan todas las miserias nerviosas. Las Píldoras Pick dan sangre roja, rica y pura, que nutre los músculos, los nervios, todos los órganos. Curan ambas enfermedades: nerviosidad y anemia.

Las Píldoras Pick se hallan de venta en todas las farmacias al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas.

El Padre Coloma

Era una época de transición, de tentativas, de incertidumbres, de vacilaciones. Nuevas corrientes literarias venían a renovar, o mejor, a envenenar, el espíritu de nuestras letras. El vaho de la pociña naturalista se había extendido por todas partes. Nuestros novelistas sentían la fatal sugerencia de Zuloaga, que les imitaban desverdaderamente, llenándose con orgullo sus discípulos; otros le seguían, sin darse cuenta, arrastrados por la influencia de moda, «Los Rotugos Macquard» pasaban sobre nuestros hombres de letras con la morbosa presión de una atmósfera de lúpano. «Nunca» sonreía, triunfante, a través de las páginas de Blasco Ibáñez y de Felipe Trigo. La novela española era esclava de la francesa.

En estos momentos de verdadera crisis aparece un novelista genuinamente español, un literato que recoge las tradiciones de nuestra cultura clásica y la hace evolucionar, llevándola por un camino de sano realismo. Este novelista es el P. Coloma.

La novela «Pequeñeces» fue una verdadera revelación. Ningún libro moderno ha pasionado tanto los espíritus ni ha suscitado tantas disputas como «Pequeñeces»; ninguna novela ha provocado tantos elogios ni tantas críticas censurales.

Páginas como la de la Pardo Bazán, Federico Bilbao, Juan Valera, Navarro Ledesma, «Clarín», Castelar, el P. Coloma, se ocuparon de este: novelas, haciendo de ella los más opuestos comentarios; se escriben folletos y libros, y un periódico de gran popularidad abre en sus columnas una información para que los literatos más ilustres emitan su juicio acerca de «Pequeñeces». El crítico Luis Alfonso no vacila en afirmar que «desde que se publicó «El Escándalo», de Alarcón, no se había publicado en Madrid ninguna novela que preocupa tanto la atención pública como «Pequeñeces».

¿Por qué este éxito? ¿Qué tiene esta novela para conseguir tanto énfasis tan aplaudido? El P. Coloma había llevado al lienzo de su libro el cuadro de nuestra vida moderna con tal justicia de dibujo y tal riqueza de colorido que la sociedad contempló asombrada su propio retrato, un retrato que tenía toda la fuerza de verdad y de vida de los retratos de Velázquez.

En la obra del P. Coloma hay una fina labor de apostolado y de celo sacerdotal y hay también una amplia y grande labor de todo tipo.

El P. Coloma no se ha contentado con ser un mero narrador ameno, cultívado del arte por el arte. Su celo por el bien de las almas le ha hecho buscar en la novela un instrumento. Se ha valido de la literatura como el misionero se vale de la ciencia y de las artes para evangelizar.

Para el autor de «Pequeñeces» la novela es un púlpito. Desde él predica la palabra de Dios, enseña grandes verdades, refuta errores y fastiga vicios. Penetra en el ánimo del lector con la galantería de su estilo, y cuando le tiene conquistado, muestra la cruz del misionero. Se vale de imágenes que quedan fuertemente grabadas en el alma como las de las parábolas del Divino Maestro.

Es ridículo la objeción de algunas almas timoratas o excesivamente maliciosas por escandalizarse de lo que llaman «crudo realismo» del Padre Coloma.

Tiene el Padre Coloma como literato las dos grandes cualidades de todo buen artista. Sabe inventar y sabe también copiar del natural con justa admiración. En «Pequeñeces», en «Boyo» y en «Los Gorriones» ha estudiado los tipos y el ambiente con la fidelidad como Daudet dibujaba los suyos. En «Jeremías» y en «Fray Francisco» ha sabido resucitar un ambiente histórico y trazar esos admirables cuadros que tienen toda la grandeza de imaginación y toda la majestad encantadora de los lienzos de Rosales y Pradilla.

El estilo del Padre Coloma tiene el sello de la sencillez. Su lenguaje, es pintoresco, vibrante, rico de colorido y de movilidad. No busca jamás la enfadosa entonación arcálica y pedante que algunos escritores han puesto de moda, ni cae tampoco en el desaliño pretencioso de Pío Baroja. Es la suya una prosa transparente y llana como la del Palacio Valdés, expresiva e intencionada (aunque no tan castiza) como la de Pérez.

Los accidentes, un tanto novedosos, de la juventud del P. Luis Coloma le permiten sin duda, estudiar la sociedad de su tiempo y el corazón de los hombres de su época. Su espíritu observador, profundizado en la vida y en las costumbres.

Nació en una hermosa ciudad andaluza (Jerez de la Frontera) en 9 de Enero de 1851. A los 13 años ingresó en la Escuela Naval de San Fernando; sin duda allí de entre sus compañeros, sacó los materiales de su novela «El y yo». A los 13 años ya era un gran observador. Pero no tenía afición a la marina y bien pronto dejó la escuela naval para estudiar la carrera de leyes.

Antes de concluir la carrera escritió su primera novela «Todos lloran», que envió a Fernández Caballero. Esta insignie escritora alentó e impulsó al gran novelista en su primera etapa literaria.

Por aquella época escribió también y publicó «Juan Miserias», en la que se descubre ya, no solo al novelista genial, sino el predicador de la verdad católica y al tremendo fastigador de la farándula social.

Hay un episodio en su vida muy significativo y un poco misterioso que determinó su vocación religiosa. Dicen que, durante su permanencia en Sevilla, tuvo la desgracia de que se le disparara una pistola, entrando el tiro por el pecho y saliéndole por la espalda.

La Pardo Bazán creyó que el P. Coloma vió entonces la muerte tan cerca que formó el propósito de hacerse religioso.

En Octubre de 1874 desaparece de su casa, sin despedirse de nadie, dejando sola una carta para su madre e ingresó en la Compañía de Jesús. Hizo su noviciado en Poyanne, (Francia).

Además de «Pequeñeces», el P. Coloma ha publicado «Un Milagro», «El primer basile», «Ránoque», «Polvos y lodos», «Paz a los muertos», «Cain», «La maledicencia», «Pistill», «La gorriona», «Por un píjama», «Era un santo», D. Juan Botijas, «Del Natural», «Resignación Perfecta», «By», «La almohadilla del Niño Jesús», «Retratos de Antaño», «Ratoncito Pérez», «La reina mártir», «Jerónim y Fery Francisc», novelas que se han traducido al francés, inglés, italiano, alemán, sueco, danés, polaco, portugués y croata, y que abrieron al ilustre jesuita las puertas de la Academia de la Lengua.

La obra del P. Coloma es una intensa corriente de aire puro y perfumado que ha recogido a su paso los aromas del jardín cristiano y los ha esparcido por el campo social de nuestra época, purificando el ambiente y llevando gérmenes de vida y de salud.

Luis León.

Los católicos franceses

París 4.—El diario *La Croix* se ocupó hoy de la reunión celebrada el día 28, en la que se trató de formar un grupo de católicos franceses, independiente de todo partido político.

Dicho periódico hace constar que no se trata de la organización de un nuevo partido católico que aspire a gobernar, ni tampoco de una coalición de partidos, sino de una vasta asociación de ciudadanos católicos que sin abandonar sus propios partidos políticos se comprometen a la defensa de la libertad religiosa en Francia, formando el voluntariado, por decirlo así de la Iglesia francesa.

La Croix desfiende el intento perseguido por la nueva Asociación, y promete dedicar a ésta todo su apoyo.

Dice que el proyecto fué sometido al Vaticano por los iniciadores del mismo, siendo contestado que podía actuar con absoluta libertad de acción, si bien dejándoles asimismo completa responsabilidad de sus acciones.

La Santa Sede no ha dado carácter oficial a la reunión ni se hace solidaria de las resultancias de la misma.

También publica el repetido diario la lista de los católicos franceses que acudieron a la reunión, entre los cuales figuran numerosos aristócratas, militares, empleados, industriales y banqueros.

Proyecto de reforma de alineación en la calle de Columela

MEMORIA

Tiene recordado el Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad el estudio de nuevas alineaciones para aquellas calles que, por circunstancias de sobra conocidas, resultan en extremo incómodas para la circulación, cada día más importante, dados los nuevos sistemas de locomoción.

En su virtud ha ido desarrollando el que suscribe, el plan de reforma de varias vías, y hoy por indicación del Ilmo. Sr. Alcalde lo hace de la calle llamada de Columela.

Esa calle de Columela, antiguamente de la Carne, una de las vías más importantes, por no decir la más importante de la población. Comunicando la Plaza de Topete y por tanto el Mercado, tráfico de la ciudad, con todo el centro y zona Norte de esta, cortando vías de gran tránsito y tocando todas las fincas ocupadas por importantes comercios, ofrece de continuo a todas horas un movimiento incansante de público numeroso, perturbado sin embargo por los peligros de los carruajes, que no puede evitarse en calles muy estrechas y muy concurridas, de no prohibirse la circulación rodada, como ocurre en Sevilla con la calle de las Sierpes.

Esta calle tan importante tiene, sin embargo, el ancho de cuatro metros, medida apenas suficiente para el movimiento del personal que por ella transite, y que impide pueda lucir el caserío bastante regular que en ella se encuentra edificado. No hay que esforzarse en demostrar lo conveniente que sería el ensanche de esta calle, no sólo bajo el punto de vista de la comodidad y ventajas para el tránsito de todas clases, sino el de la estética, por la hermosa perspectiva que presentaría una calle tan recta y con un arco proporcionado a la altura de sus edificios.

Existe un trozo de calle ensanchado, que es el principio por la Plaza de Topete, hasta la calle del Dr. Dacarrete, y este trozo da idea de lo que sería toda la calle en igual disposición, pues a la ventaja de poderse poner aceras anchas para comodidad del público a pie, reuniría la de dejar una amplia calzada para la circulación y cruce de vehículos.

Ya iniciado ya el ensanche o reforma en el citado tramo, parece lógico que el estudio se haga sobre esa base, y en efecto así lo hemos hecho, adoptando para la nueva alineación un ancho de nueve metros, que sólo afectará a la sacra de los impares, por considerar más fácil que la reforma alcance sólo a la mitad de la calle, y por seguir el plan ya iniciado.

Claro es que un ensanche tan importante que duplica la longitud en más del doble actual, sólo puede hacerse a expensas de las fincas que constituyen una de las líneas de casas, que en parte habrá que expropiar en su totalidad, por alcanzar a más de la mitad de su superficie.

Se deduce de aquí lo costoso de la reforma si esta se quisiera hacer de una vez, pero estudiado con más detención el asunto, fácilmente se advierte que el costo que alcanzaría la reforma, se compensaría con el mayor valor de las casas que en la nueva línea se construyerían, y por el aumento que también tendrían las de cera acera quedarían en pie, pues es sabido que los beneficios que se hacen en las calles los reciben en primer lugar las fincas allí encaladas, como acabó de ocurrir en la calle de Isaac Peral y en la antigua de la Muralla, hoy de Ramón Llazaro Dou.

La sencillez del estudio excusa la adición de los mayores detalles técnicos, y hasta para comprender en toda su exten-

sión la reforma propuesta, el examen del plano que se acompaña a la presente Memoria.

Cádiz 16 de Febrero de 1914.—El Arquitecto Municipal, Juan Cabrera y La Torre.

NOTICIAS

Sindicato de Ultramarinos

Turno de los establecimientos de ultramarinos que quedarán abierto el domingo 8 de Marzo.

Antonio López, 15; Conde O'Reilly, 6; F. Duchy, 5; San Miguel, 7; Segismundo Moret, 1; Fernando García de Arboleya, 42; Doctor Ramón y Caja, 35; Lubet, 8; Sagasta, 85; Libertad, 16; Obispo Urquiza, 12; Doctor Dacarrete, 10; Placencia, 2; Soprani, 11; Sevanda, 2; Botica, 33.

San José — José Fernández, «Nueva Amanza» y Emilio Sánchez Riancho, Adriano 43.

San Severiano.—Manuel Massón, «La Cuchitrí».

Sellos de Correos

Abril 8 ha puesto en circulación el primero de sus franquicias, considerándose ya Estado independiente.

Este sello contiene la efigie de Skandemberg, uno de los héroes de la leyenda de la independencia albanesa.

Skandemberg fué un caudillo de una insurrección contra la dominación otomana.

Aquell intentona fracasó, como otra de tantas.

La efigie de su caudillo había quedado grabada para si se presentaba mejor ocasión.

Cuando ésta ha llegado, lo primero que hacen los futuros gobernantes de Albania es estampar sellos para sus correos y perpetuar en uno de ellos el recuerdo de un héroe de la causa nacional.

El que esta quintilla escribe

Mrelas y dientes exhibe

Aunque muchos años cuenta,

Porque usó desde el 70

LICOR DEL POLO DE ORIVE.

Oposiciones a una canonjía

El Excmo. Sr. Arzobispo de la diócesis, ha publicado un edicto convocando a oposiciones para proveer la canonjía lectoral vacante en la Santa Iglesia metropolitana de Granada.

Los opositores han de reunir las siguientes condiciones:

Ser Doctores o Licenciados en Sagrada Teología, graduados canónicamente en alguno de los seminarios Conciliares, completamente autorizados al efecto, en la Universidad Gregoriana de Roma, u otras aprobadas, y estén además ordenados de Presbíteros o iniciados por lo menos en la primera Clerical Tonsura, con la edad y requisitos necesarios para poderlo ser en el primer año de su posesión.

Pídale Sal Vichy-Etat, para botellas, y Comprimidos Vichy-Etat envasados en envases de origen. Rehúse imitaciones.

Detenido

Ayer a las seis, por el guardia municipal Benito Lorenzo, fué conducido al Depósito municipal, a disposición del ilustrísimo Sr. Alcalde, Antonio Blanco Corpas, de 11 años, por hallarse en el muelle mendigando e insultando a los que no le socorren, y al mencionado guardia.

Por análisis, varios Industriales y químicos han intentado confechar la fórmula de los Licores y Elixir de los Padres Chartreuses, o de la Grande Chartreuse, pero no han logrado su intento.

Consumos

Entrega a Caja hoy día de la fecha:

Ptas. Ms.

Central	3.070.82
Mar	1.179.078
Tierra	252.430
Sevilla	635.548
Extremadura	143.508
Suma	5.281.946

Cádiz 6 de Marzo de 1914.

A LAS SEÑORAS

Dentro de breves días llegará a ésta el representante de los grandes almacenes EL LOUVRE DE PARÍS, casa en San Sebastián.

PEDRO DOMECQ

Casa fundada en 1730

VINOS Y COÑAC

El teatro estaba repleto de público, viéndose muchas señoras.

Presidió Santos Eloy, que presentó a los candidatos.

Dijo que era inexacto que los candidatos se neguen a trabajar por la Monarquía.

Lo que hacen, añadió, es negarse a votar una candidatura dictatorial de coalición, impuesta por Lerroux.

Hablaron también algunos socios pertenecientes a la juventud maurista.

Fiesta habló por el Comité Central.

También habló el candidato Morales, que dijo eran portadores de la bandera de la patria.

El también candidato Marqués de Fuentefría escogido con una ovación.

Excitó a qui se votase a los mejores defensores de la patria y de la monarquía.

Fué vitoreado.

El mitin transcurrió sin el menor incidente.

Propaganda y detención

Esta noche, en el edificio de la Puerta del Sol, frente al ministerio de la Gobernación, han aparecido unos letreros luminosos que dicen: «Los mauristas no se retiran; votad».

Varios grupos de jóvenes mauristas recorren las calles repartiendo las candidaturas y manifiestos.

Esta noche han sido detenidos tres jóvenes mauristas.

Fueron llevados a la Comisaría y puestos en partida.

La causa de la detención la atribuyen las autoridades en los partes formulados, a encádalos.

Estas detenciones han causado gran indignación.

Los demócratas

La Juventud democrática ha celebrado esta noche un mitin en el Teatro Barrié.

No hubo incidentes.

Los conjuncionistas

En Lux Eterna han militado los elementos conjuncionistas.

El ministro de la Gobernación nos dijo de madrugada, que el mitin concluirá a hora muy avanzada, pues solo habían habido tres oradores y eran quince los anunciados.

En Gobernación

El Sr. Sánchez Guerra nos dijo esta madrugada que carecía de noticias políticas que comunicarnos.

Los telegramas que había recibido de provincias carecían de interés.

Nos confirmó la terminación de la huelga de carboneros de Barcelona.

Con respecto a la de tranviarios de la misma capital, nos dijo que siguen las negociaciones por buen camino.

Los radicales

Esta noche han sido los radicales repartido sus candidaturas por todas las calles.

DE MARRUECOS

Paseos militares

Dice de Melilla que se han celebrado ocho paseos militares, sin novedad.

Perdón

Continúan presentándose muchos moros en demanda de que se les perdone.

La siembra

Este año se ha sembrado mucho más que en años anteriores, por prestarse semilla por la administración militar.

Sociedad hípica

Se están realizando trabajos para la instalación en el campo de una sociedad hípica.

Estos están muy adelantados.

PROVINCIAS

VITORIA

¿Hay miedo?

El juzgado ha citado al jefe de los jaunitas, al primer teniente de alcalde y a varios concejales jaunitas.

Parce que se les processará por estimar ilícita la manifestación de simpatía que realizó casi toda la ciudad a la llegada de Larreandi.

Los jaunitas se propone mañana celebrar un mitin al aire libre, pues los teatros están todos tomados por los comunistas.

Escuela

Se están haciendo gestiones para que sea trasladada a esta la escuela de Ingenieros de montes.

BADAJOZ

Noticias de Portugal

Se reciben noticias de Lisboa comunicando que hay tranquilidad.

Los ferroviarios celebrarán un mitin el domingo para apreciar el resultado de sus trabajos.

El licenciado José Martínez, que estaba embriagado, agredió a un marinero.

A las voces de socorro el centinela dio el alito.

Como aquél lo desobedeciera le disparó un tiro, matándolo.

FERROL

La «Nautilus»

Hoy ha fondeado en este puerto la escuela de guardias marinas Nautilus.

De la huelga

Los mineros de Cobas, trataron de impedir la circulación de un camión de las obras.

Intervino la benemérita, haciéndole frente los huelguistas.

La guardia civil dio una carga, sin consecuencia.

Se hicieron 2 detenciones.

ZARAGOZA

Los remolacheros

Se ha celebrado una imponente manifestación en la que tomaron parte todas las fuerzas vivas de la población.

El comercio cerró sus puertas.

Asistieron a la manifestación muchos obreros de los barrios rurales.

Llegaron muchos remolacheros, que llevaban grandes carteles, en donde se leía: «Abajo los viejos partidos. Nunca palabras: dinero y dinero. No votar al candidato que no garantice solucionar el conflicto».

A la manifestación asistió el Ayuntamiento.

Las conclusiones fueron entregadas al gobernador civil.

ALICANTE

En todas partes

Dicen de Orihuela que parte del vecindario se amotinó a causa de las elecciones.

Resultó gravemente herido el guardia municipal Valarino.

Se ha telegrafizado al Gobierno protestando de los atropellos que cometían las autoridades y amigos.

Se ha enviado fuerza de Guardia civil y de Seguridad.

VALENCIA

Los matarifes

Ha terminado la huelga de matarifes, que entraron hoy al trabajo.

Contra los bandidos

El alcalde de Benaguacil ha formado una partida de vecinos armados, para capturar a los bandidos que habían asaltado el pueblo.

Para este asalto aprovecharon que la guardia civil estaba reconcentrada en Valencia.

MURCIA

La escuela

Por el Ayuntamiento se pedirá al gobierno la instalación en esta de la Escuela de ingenieros de montes.

Terremoto

Se ha sentido un pequeño terremoto. Para muchas personas ha pasado desapercibido.

Retirada

Se ha retirado el reformista Zapata que luchó en Mula frente a La Cierva.

MURCIA

Nuevo cañonero

El cañonero núm. 6 ha realizado en Cartagena las últimas pruebas, habiendo sido entregado ya al Estado.

BARCELONA

Los tranviarios

Los empleados tranviarios conferían con el Gobernador.

Este les consejó que aplazaran la huelga para negociar con la Compañía, que parece se encuentra dispuesta a acceder.

Como los obreros se mostraron intratables, el Gobernador les dijo que si declaraban la huelga mañana incurrian en el delito de ley de huelga, que dispone se anuncien éstas con cinco o diez días de antelación.

Los obreros tratarán de este asunto en un mitin que darán por la noche.

El gobernador ha continuado sus trabajos para solucionar la huelga de tranvías.

Los huelguistas pasan de cuatro mil. Se dice que el movimiento es político. Los tranviarios piden aumento de jornal.

Créese que tiene plan de perturbar las elecciones.

Se cuenta con personal suficiente para ayudar a los ingenieros militares y que no se paralicen los servicios de tranvías.

A última hora se han reunido el gobernador, Foronda y seis asociados tranviarios.

En estos últimos días tuvo que navegar la Equator completamente a oscuras y sin tocar a ser embistida por otro barco.

También ha sido notarse la escasez de galletas y agua potable.

Es la Equator un bergantín goleta de 347 toneladas. Tiene ocho tripulantes y lo manda el capitán J. Assar.

Los obreros prometieron comunicar a

sus compañeros el resultado de estas conferencias en el mitin de esta noche.

De Weyler

El presidente del Consejo de ministros, ha contestado a telegramas que se le habían dirigido, lamentando tener que acceder a admitir la dimisión de Weyler, ante las reiteradas súplicas de dicho general.

La otra huelga

Noticias particulares de las Cuencas del T. r. Fesser dicen que el lunes no se trabajará en ninguna fábrica.

Los propagandistas de la huelga dicen que las gestiones realizadas han dado gran resultado.

Se han adoptado muchas precauciones.

Los patronos dicen que hasta que se implante el reglamento harán caso omiso del Real Decreto.

Están dispuestos a no acceder a ninguna pretensión de los obreros.

Carboneros

Ha quedado solucionada la huelga del gremio de carboneros.

Regalo

El Orfeón Catalán ha recibido una corbeta para su estandarte, como regalo que le ofrecen las asociaciones católicas por la cooperación que prestó en la velada neocatólica por el Sr. Laguarda.

BOLSA DE MADRID

COTIZACION OFICIAL

Día 5 Día 6

Deuda perpetua 4'00 interior

Serie F de 50 000 pesas nom.

Serie E de 25 000 id. id.

Serie D de 12 500 id. id.

Serie C de 5 000 id. id.

Serie B de 2 500 id. id.

Serie A de 500 id. id.

Series G y H de 100 y 200

Deuda amortizable 4'00

Cédulas Banco Hipotecario

Acciones Banco de España

Comp. de Tabacos

Id. Sociedad General Azucarera, preferentes

Id. id. ordinarias

Obligaciones

París a la vista

Londres a la vista

Rio a la Plata

Deuda perpetua 4'00 interior

En Madrid: fin de mes

Id. del próximo

En Barcelona: fin de mes

Id. fin del próximo

En París: exterior español

Renta francesa 5'00

88'07

BOLSA DE CARTAGENA

Salidas del P. Real Salidas de Cádiz

8'30 de la mañana 9'45 de la mañana,

MANZANILLA ROMANA

La MANZANILLA ROMANA (Rómulo y Remo), tomada después de las comidas, hace que siempre sienten bien; es mejor que el café, porque no excita el sistema nervioso, y mejor que el té, porque no debilita. Regula las funciones del estómago y evita los purgantes. La MANZANILLA ROMANA (Rómulo y Remo) es un inmejorable antibiótico. Venta en farmacias, droguerías y buenos ultramarinos.

á 10 céntimos bolsita para 10 tazas y una peseta bote para 100 tazas

Las enfermedades del estómago, vencidas fácilmente. Las neuralgias, evitadas. La bilis, desaparece. Los trastornos intestinales y estreñimientos se curan con el uso de la «Manzanilla Romana» (Rómulo y Remo), medicación naturalista. Depositarios: Sres. Pérez Martínez y Comp., Alcalá 9, Madrid.

Venta al por mayor en Cádiz, SRES. EMILIO PORTAS Y COMP.^A

Muestras gratis solicitándolas (enviando sello de 0'15 para franqueo) al representante para España y Portugal. A. Reyes Moreno, Abada 5, Madrid

**SERVICIOS
DE LA
COMPAÑIA TRASATLANTICA
DE BARCELONA**

MARZO DE 1914

LÍNEA DE BUENOS AIRES.—El día 4 de Marzo saldrá de Barcelona, a 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LÍNEA BRASIL-PLATA.—El día 16 de Marzo saldrá de Bilbao, el mismo día de Santander, el 18 de Gijón (facultativa), el mismo día de Coruña, el 19 de Vigo y el 23 de Cádiz, el vapor

P. DE SATRUSTEGUI

directamente para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

En el caso en que se incluyera en este itinerario la escala de Lisboa, el vapor

saldría de ese puerto el 21 y de Cádiz el 23.

LÍNEA DE NEW YORK, CUBA Y MÉJICO (Servicio del Mediterráneo).—El 25 de Marzo saldrá de Barcelona el 26 de Valencia, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, el vapor

MONTEVIDEO

directamente para New-York, Habana y Veracruz y Puerto México.

LÍNEA DE CUBA Y MÉJICO (Servicio del Norte de Europa).—El 16 de Marzo saldrá de Bilbao, el 19 de Santander y el 21 de Coruña, el vapor

REINA M. CRISTINA

directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Admite pasaje y carga para Costafríe y Pacífico, con tránsito a Habana al vapor de la línea de Venezuela la Colombia.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta, y también precios en vencimientos para camarotes de lujo.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMIA.—El día 10 de Marzo saldrá de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor

ANTONIO LOPEZ

directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (Santo Domingo), Habana, Puerto Llano, Colón, desde donde vienen los vapores el 12 de cada mes, para Sabanilla, Gurapo, Puerto Cabral y La Gomera, estableciendo pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con tránsito a Habana. Comunica por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos vapores admite pasaje y carga, con billetes y consignaciones directas. También admite carga para Maracaibo, Cartagena, Cúcuta, Valencia y Trujillo, ese tránsito en Puerto Ordaz.

LÍNEA DE FILIPINAS.—El día 21 de Marzo saldrá de Liverpool y el 1 de Abril de Barcelona, haciendo hasta las siete de la tarde, el vapor

CLAUDIO LOPEZ

directamente para Pánama, Portobelo, San Juan, Manila, Iloilo, Manila, Siracusa por tránsito los puertos de la costa oriental de África, de la India, Japón, Sumatra, China, Japón y Australia.

LÍNEA DE FERNANDO POO.—El día 2 de Marzo saldrá de Barcelona el vapor

CIUDAD DE CADIZ

con escala en Valparaíso y Alianza, el 7 de Cádiz, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, donde escala hasta Méjico y Fernández Poo.

Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escala de Can. las 4-1 P.M. sin falta indispensable en el viaje de ida.

Algunos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía de alejamiento muy estimado y trato amistoso, como ha resultado, en su flota tienen Roberto Robles a familia. Precios convenionales del viaje en 1º, billetes por pasajes de ida y vuelta. También se permite 1º y 2º y 3º expediente pasajes para todos los puertos de la marina, servidos por líneas regulares. La empresa pide asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

Para rebajas a familias, precios especiales por camarotes de lujo, rebajas en pasajes de 1º y 2º y 3º y demás informes a que puedan interesar al pasajero, dirigirse a las Agencias de la Compañía.

AVISOS IMPORTANTES: Recuerda en los festejos de deportación.—La Compañía en sus naves realizan de 20 a 30 en los días de determinados en Valencia, de acuerdo con las más grandes fiestas para el servicio de los Comuniones y Bautizos.

SERVICIOS COMERCIALES.—La Compañía que es estos servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los maestrazgos que nos entregarán y de la colocación de los artículos cuya venta, como estos deben hacerse en exportación.

PARA MAS INFORMES, dirigirse al Oficina de la DELEGACION DE LA COMP. TRASATLANTICA ISABEL LA CATOLICA.

ALICANTE HODIEN

Quinta Ruiz de Gaura,

VITORIA (ESPAÑA)

VELAS DE CERA PARA EL CULTO

CALIDADES LITURGICAS GARANTIZADAS

MARCAS REGISTRADAS

MAXIMA Necesaria para las DOS velas de la Santa Misa y Cirio Pasqual:

NOTA RILLI Para las demás velas del Altar.

Fabricadas según interpretación AUTENTICA del Rescripto de Sa grada Congregación de Rites, fecha 14 de Diciembre de 1904.

ESTANDAR completamente nuevo y tan perfecto, que arden uniformemente, desde el principio al fin, con la misma igualdad y luminosidad de las más excelentes bujías anticáreas.

DETOS A ULTRAMAR

"ROMULO Y REMO"

Seleccionada. (Marca registrada)



Vapores Correos Españoles

DE PINILLOS, IZQUIERDO Y COMP.

CÁDIZ

SERVICIO QUINCENAL

Para CANARIAS, SAN JUAN DE PUERTO RICO, MAYA-
GUEZ, PONCE, SANTIAGO DE CUBA, HABANA, NEW-OR-
LEANS y GALVESTON.

Salida de Cádiz el día 11 de Marzo el vapor

CONDE WIFREDO

Capitán D. M. Ojínaga.—Admite pasajeros de 1.º, 2.º y 3.º clase y carga para los referidos puertos sin trasbordo, y carga con trasbordo para Segura la Grande, Caibarién, Nuevitas, Puerto Padre, Gibara, Baños, Nipe, Baracoa, Guantánamo y Marianillo. Informarán sus Armadores, Plaza de San Agustín, núm. 2, Sres. PINILLOS, IZQUIERDO y C.

Vapores Correos Españoles

DE PINILLOS, IZQUIERDO Y COMP.

CÁDIZ

VIAJES RÁPIDOS PARA
MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES
CON ESCALA EN LAS PALMAS

VIAJES DE CÁDIZ A BUENOS AIRES EN 14 DIAS
por el nuevo y lujoso vapor correo español de 16 500 toneladas,
con dos máquinas y doble hélice.

INFANTA ISABEL

Capitán, don L. Benítez.—Salida del puerto de Cádiz fijamente el día 15 de Marzo de 1914, a las 12 de la tarde.

Admite pasajeros de primera, segunda, segunda económica y tercera clase.

Informarán sus Armadores, PINILLOS, IZQUIERDO y C., Plaza de San Agustín, núm. 2, Cádiz.

El siguiente vapor saldrá el día 25 de Abril.

IMAGENES Y ALTARES

JOSE TENA.—Puente del Mar núm. 1, VALENCIA
Se arreglan toda clase de imágenes talladas en madera, de 50 piezas en adelante, para vestir, desde 30 pesetas.—ALTARES RETABLOS, desde 150 pesetas.—Única Sagrada Familia para la visita doméstica, desde 34 pesetas.

NO DEJAR DE CONSULTAR ESTA CASA

"ROMULO Y REMO"

Seleccionada. (Marca registrada)

TARIFA DE ANUNCIOS

En 2.º plomo, líneas Ptas.	0'20
En 3.º o 4.º o 5.º plomo,	0'16
En 4.º o 5.º plomo,	0'12
En 5.º plomo,	0'08

Estos precios son publicados cada mes por la menor cuota veinte veces en el mes. Se hacen exentos a los que publican diariamente (—Para anuncios en primera página y especializados, acordarse a la Administración).

EL CORREO DE CADIZ

DOS EDICIONES DIARIAS

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Cádiz: al mes,	2'00
Península (trimestre adelantado)	6'00
Extranjeros. Trimestre adelantado, Francia	10'00

Baloncesto, Minibasketbol y Jinetismo

Marcos del Real Teatro, piso. 8

Se admiten ESQUELLOS DE DE UNICIÓN Y ALIVIACIÓN, hasta los 5'00 de la cuadriga para la edición de la mañana, y hasta los 4'00 de la cuadriga para la edición de la tarde.

CASTILLA

Capitán don R. Valera.—Salida el martes 0 de Marzo.

Admite carga y pasajeros.—Consignatario: JUAN JOSE RA-
VINA, Doctor Diego de Cádiz 12.—Cádiz

COMPANY ANONIMA DE VAPORES VINUESA

(antes de España y Comp.).—Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, Ceuta y Málaga.

LOS MIERCOLES A LAS 18

Para Huelva, Málaga, Cádiz, Algeciras, Valencia, Tarragona, Barcelona, San Felicí, Palencia y Málaga.—El magnifi-
co vapor español

ALICANTE. LOS JUEVES A LAS 18

Admite carga y pasajeros.—Consignatario: JUAN JOSE RA-
VINA, Doctor Diego de Cádiz 12.—Cádiz

COMPANY ANONIMA DE VAPORES VINUESA

(antes de España y Comp.).—Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, San Felicí, Palencia y Málaga.—El magnifi-
co vapor español

CASTILLA

Capitán don R. Valera.—Salida el martes 0 de Marzo.

Admite carga y pasajeros.—Consignatario: Isaac, Peral 9.

Entrada por la calle Doctor Zurita.

ALICANTE. DE R. ALCON Y F. LERDO DE TEJADA.

ALICANTE. DE R. ALCON Y F. LERDO DE TEJADA.

ALICANTE. DE R. ALCON Y F. LERDO DE TEJADA.

ALICANTE. DE R. ALCON Y F. LERDO DE TEJADA.

ALICANTE. DE R. ALCON Y F. LERDO DE TEJADA.

ALICANTE. DE R. ALCON Y F. LERDO DE TEJADA.

ALICANTE. DE R. ALCON Y F. LERDO DE TEJADA.

ALICANTE. DE R. ALCON Y F. LERDO DE TEJADA.

ALICANTE. DE R. ALCON Y F. LERDO DE TEJADA.

ALICANTE. DE R. ALCON Y F. LERDO DE TEJADA.

ALICANTE. DE R. ALCON Y F. LERDO DE TEJADA.

ALICANTE. DE R. ALCON Y F. LERDO DE TEJADA.

ALICANTE. DE R. ALCON Y F. LERDO DE TEJADA.

ALICANTE. DE R. ALCON Y F. LERDO DE TEJADA.

ALICANTE. DE R. ALCON Y F. LERDO DE TEJADA.

ALICANTE. DE R. ALCON Y F. LERDO DE TE